

市检察院召开公益诉讼工作新闻发布会

本报讯(记者 于芯)11月12日,市检察院召开公益诉讼工作新闻发布会,通报了近年来检察机关公益诉讼工作开展情况,让公益诉讼检察工作更加透明化,贴近群众,让社会各界能够更有效地对公益诉讼检察工作进行监督。部分市人大代表、市政协委员、人民监督员、专家库专家应邀参加发布会。省、市等新闻媒体受邀参加发布会。

据了解,自2019年公益诉讼检察部门成立以来,按照最高人民检察院和省检察院部署,全市检察机关深入开展“保障千家万户舌尖上的安全”专项检察监督活动,采取两级院一体化办

案模式,对我市及两县“美团”“饿了么”等网络餐饮服务平台经营情况进行了调查,一并向相关行政机关提出诉前检察建议19份,确保百姓舌尖上的安全。为加强源头治理,着力开展“三大攻坚战”中的污染防治检察监督,围绕辽河流域污染防治,在两区成立了“益民行动”专案组,发挥检察一体化办案机制优势,将其中污染辽河水水质、牙科诊所污染环境等20余件线索,交由县(区)检察院深度办理,立案后提出诉前检察建议14份,社会治理类检察建议8份,已全部被相关行政机关采纳,问题得到及时整改。市检察机关查办全省首例异地指定管辖

的涉黑行政公益诉讼案件线索,借助“外脑”推动公益诉讼深入开展,加大对销售假保健品的惩处力度,支持行政机关代表市政府主张生态环境损害赔偿权利,发挥职能积极探索等外领域公益诉讼检察工作,努力维护社会秩序、保护人民健康和生命安全。与此同时,市检察机关着力打造专业化公益诉讼队伍,提高检察干警的素质,采取向书本学、在实战中学、向外省市先进院学、向专家库专家学的“四学”方式,不断加快专业化队伍建设进程。2019年以来,全市检察机关共收集公益诉讼案件线索92件,其中生态环境保护45件,资源保护7件,食品药

辽源:公交出行进入“扫码时代”

本报记者 刘鹰 摄影报道

“以前乘公交车要带公交卡或相应的乘车卡,现在用支付宝中的乘车码即可实现扫码付费乘车。太方便了!”11月12日,通过扫码乘车的市民刘国强呵呵地说。据了解,目前,全市在线运营的公交车辆都已实现扫码乘车功能。

记者在市公共汽车公司了解到,为满足市民多元化出行需求、更进一步助力“智慧城市”建设,该公司对全部运营车辆收费系统进行了改造,使乘车支付在原有识别各类乘车卡片基础上实现扫码收费,真正实现了“免零钱、免带卡,先乘车、后付款”的便捷出行。此外,乘客只要使用支付宝“乘车码”出行,每次都能获得“蚂蚁森林”低碳出行的80g能量,参与“蚂蚁森林”种树活动,为地球添绿。

市民李佳鸿说:“扫码出行太好了,不用带卡,不用准备零钱,既方便又快捷,期待辽源的智慧生活更加亲民、便民。”



11月12日,辽源市公交出行实行扫码乘车。



今年,在家过年,哪儿也不去啦!

“老姐姐,今年去‘南边’过年的机票订好没?这天儿可是到冷的时候啦!”“今年不走啦!”

11月12日,初冬时节,记者在探访龙山区老旧小区改造采访中,被一对老年姊妹的对话吸引。原来,家住政府新小区的居民王慧秋近年来都会如期到南方的亲戚家“猫冬”。可如今,亲身经历了小区改造的她,对家乡产生了一份更加深厚的情感。王慧秋说,改造后的小区大部分恢复了之前的原貌,还增加了羽毛球场及休闲长廊等设施。尤其是小区内的十二属相石雕,完好如初地摆到了原来的位置,时不时让她怀念起与老友一起攀谈的情景。这不,破旧坑洼不平的路面也修成了柏油路,还规划出了停车位,将小区内以往破乱不堪的场景一扫而光。如今,在小区内,无论在哪儿休闲都有新感触,就连与小区同时建起的仿古凉亭,都让人有新鲜感。

说完身边的变化,王慧秋老人又谈起了城市的变化。她说:“前些年,出去办事儿、串门或是购物,坐车不方便,到哪里都有破损路,公共设施不完善。如今,一出小区大门,宽敞的马路让人看在眼里、喜在心里。以前坐公交车,起步不稳,总是吓你一跳,而且噪音超大,还有一股难闻的废气味儿,经常晕车。现在都是电车,没味儿、没噪音,起步稳,服务态度也好,最主要的是不用想着揣零钱,方便又舒服,有张公交卡就行。你看,这都立冬啦,家里一点也不冷,我在家穿件单衣就行。如今,身边的小环境让我欣喜,大环境让我感受到了便捷,里里外外都不比‘南边’差。所以,今年不走啦!”



①改造后的居民楼不仅里边“立整”,表面也更“大气”。
②健身、休闲、娱乐,场地功能实现一体化。
③小区内,处处是风景。

我市“信易贷”工作明确“7543”目标

本报讯 按照全国“信易贷”工作会议部署要求,我市“信易贷”工作明确“7543”目标。

“7543”目标,即政府要做到政策推动、共享推动、名单推动、平台推动、监管推



“每月25日”企业离退休人员养老金发放日

本报讯(记者 徐楠)近日,记者从市社保局获悉,按照《吉林省人民政府关于建立企业职工基本养老保险省级集中统一管理服务的需要,优化规范基金使用管理流程,提供更加优质、高效管理服务的意见》(吉政发〔2020〕2号)及吉林省社会保险事业管理局《关于调整企业职工基本养老保险发放日的公告》要求,为适应企业职工基本养老保险基金省级集中统一管理服务的需要,优化规范基金使用管理流程,提供更加优质、高效管理服务的需要,自2020年11月起全省企业职工基本养老保险离退人员养老金发放日统一调整为每月25

服务、精心地排查风险、精心地助力监管“4个精心”;企业要做到主动诚信守法,主动信用承诺、主动报告风险“3个主动”。进一步完善我市社会信用体系建设,更好地建设“信用辽源”。(筱祺)

市市场监管局计量服务保民生

本报讯(记者 李及肃)今年以来,市市场监管局把服务和保障民生作为重要履职目标,强化计量惠民服务,为广大市民提供诚实守信、公平公正的市场计量环境。

截至目前,该局已对全市20家成品油零售企业的78台加油机进行周期检定,

日的公告》要求,为适应企业职工基本养老保险基金省级集中统一管理服务的需要,优化规范基金使用管理流程,提供更加优质、高效管理服务的需要,自2020年11月起全省企业职工基本养老保险离退人员养老金发放日统一调整为每月25日(节假日提前至放假前一日工作日)。届时,我市将按照省级要求,于每月25日向享受企业职工基本养老保险待遇的离退休人员发放养老金。



制检定,保护青少年的视力健康。对全市新建楼盘7136块燃气表在安装前进行首次检定,保证家用燃气表结算准确。对市区内1200余台、东辽112台出租车计价器进行了周期强制检定,确保出租车计价器计费示值准确可靠。

龙山区青年歌手大赛火热唱响

本报讯(记者 于芯)为丰富基层青年的业余文化生活,展现龙山青年时代风采,增强团组织的凝聚力和向心力,11月12日,由共青团龙山区委、区文体局联合举办的“绽放青春、不负韶华”青年歌手大赛在辽源顺德学校火热唱响。

14时整,飞扬的歌声,唱响新时代的旋律。9组参赛选手从区直部门及各小学、社区参赛的25组参赛选手中脱颖而出,用自己最动听、最动情的歌声唱响了青春好声音,唱出了真挚的情感,充分展示了当代青年朝气蓬勃的精神面貌。“这次比赛为全区青年歌唱爱好者提供了一个展示才华的舞台,展现了新时代青年的激情与梦想,更激发了广大青年努力建设美

丽家园的时代情怀。”选手多多参加这样的活动很高兴。

据了解,此次青年歌手大赛除了有专业评委打分外,比赛还创新引入了20位大众评审现场打分,通过专业评审和大众评审的分值综合决定选手的成绩,最终评选出最佳人气奖、最佳表演奖、最佳歌手奖、优秀组织奖及艺术人才奖。

生命重于泰山

市红十字会:“生命健康安全主题教育”进校园

本报讯(记者 付晓娟)为更好地在师生中开展“生命重于泰山”“关爱他人、珍惜生命”、树牢安全教育等一系列教育活动,普及应急避险常识,提高自救互救意识,学习消防自救知识,掌握自护自救技能,11月11日上午,市红十字会“生命健康安全主题教育”项目启动暨龙山实验小学安全疏散救护演练活动在龙山实验小学举行。

市红十字会、龙山区政府、区教育局、新兴街道、南康街道、龙山区消防大队及兄弟学校相关负责人参加活动。

活动中,首先由龙山实验小学辅导员为全校师生

进行安全知识培训,接着由1600多名师生参与的消防应急演练正式开始。通过参加演练,让师生了解在遇到突发事件时如何自救互救逃生、有人受伤如何进行救护,从而达到遇事不慌、临危不乱、积极应对、自我保护的目的。

演练结束后,“生命健康安全主题教育”项目正式启动。

“市红十字会开展的2020年生命健康安全主题教育,将在我市建设体育室,模拟火灾处理、居家安全、交通安全等板块普及消防知识;救护员培训基地建成后将对辽源地区的各类学校学生进行体验和培训;对龙山区范围内40所学校老师和社区工作人员进行免费救护培训,达到理解熟练掌握技能,具备授课能力,参与以后对学校学生及社区开展急救培训的程度;通过亲子讲座,让家长和孩子互动,进行急救知识培训。项目的启动,就是希望真正能在本市开展好普及急救技能,在突发事件当中能够自救互救,降低伤亡率和死亡率。”市红十字会相关负责人告诉记者。

活动中,市红十字会还为龙山实验小学师生赠送了安全救护手册和防震防火宣传册。(马野)

东辽联社冬季消防安全培训班开班

本报讯 为切实提高员工消防安全防范意识和自救互救能力,近日,东辽联社举办了以“消防安全、重于泰山”为主题的冬季消防安全培训班,特邀消防宣教中心教官前来授课。

培训结合火灾视频案例,围绕消防安全的重要性、发现火情紧急情况的处置、火场逃生自救技巧、火灾应急疏散常识、消防器材的具体分类、功能用途、使用方法等方面进行讲解,并现场针对消防应急知识和本地培训内容进行了测试。培训结束后,还进行了消防演练。通过此次培训,进一步提高了员工的消防意识和自救能力,营造了良好的消防安全氛围。(马野)

关于征集2021年度惠民实事项目的通知

各县(区)人民政府、辽源经济开发区管委会,市政府各委、办、局,各直属机构,驻市各中省直单位:

为持续保障和改善民生,让市民更多享受改革发展的成果,市委、市政府将继续实施惠民实事项目计划,现面向各县(区)、各部门和单位及全社会公开征集2021年度惠民实事项目。现就有关事项通知如下:

一、征集时间
自通知发布之日起至2020年11月30日止。

二、征集内容
重点是与人民群众生产生活密切相关,且反映强烈、问题突出的住房保障、社会保障、人居环境、便民基础设施、公共文化、教育、公共卫生、医疗保障、养老服务、食品安全、创业、扶残助学、公共交通、便民服务、困难群众救助、环境污染治理、社会治安、公共安全等方面,包括涉

及群众利益的其他未尽事项。

三、征集要求
(一)符合国家和省惠民政策及要求,紧扣市委、市政府工作的总体部署,必须具有全局性、代表性,覆盖面和受益面要广。部门必须完成的一般性和常规性工作不列入惠民计划。
(二)要反映群众关切又急需解决,且与城乡居民生活密切相关、惠民实事项目,具有可行性和操作性,尽量设置量化指标,用数字说话,能够当年完成和见效,并持续发挥作用。
(三)各县(区)政府、各部门和单位要高度重视,精心组织,深入做好上下对接,认真搞好民意调查,在充分分析论证的基础上,结合部门职能和工作实际,明确本部门民生工作内容。
(四)动员广大人民群众积极参与,所提惠民实事项目应尽量写清实施的具体内容,请参与者提供真实姓名和联系方式,

以便于沟通联系。

四、征集方式
(一)面向社会各界征集。
1.网上征集。广大市民可登录市政府门户网站(<http://www.liaoyuan.gov.cn>)意见征集栏目,按提示填写内容。(联系部门:市政务服务和数字化局—电子政务和公共资源交易管理科,联系人:齐洪泽,联系电话:3518500)
2.12345市民服务热线征集。广大市民可与12345市民服务热线取得联系。(联系部门:市政务服务和数字化局—热线管理办公室,联系人:陈雪,联系电话:12345)
(二)面向人大代表、政协委员征集。人大代表、政协委员可直接提出惠民实事项目,可在人大、政协会议上以建议或提案议案方式提出,也可从以往办理中未达到预期效果的建议、提案预案中提供相关内容。(联系部门:市政府督查室,

国家税务总局辽源市税务局第一稽查局 责令限期改正通知书

辽一税稽限改〔2020〕8号

吉林省龙源煤炭经销有限公司(纳税人识别号:91220422MA14DFYHX4):

你(单位)发票违法,其他违法

你单位取得沈阳新峰茂龙商贸有限公司已证实虚开的发票17份,涉案发票金额1677179.48元。你单位原会计人员已不在你单位工作,账簿资料已被法定代表人取走且法定代表人也无法联系。我单位于2020年8月27日在《辽源日报》依法公告送达《国家税务总局辽源市税务局第一稽查局税务检查通知书》(辽一税稽检通〔2020〕31号),至今仍然无法联系到你单位法定代表人。因你单位始终不与国家税务总局辽源市税务局第一稽查局稽查人员联系,不提供账簿及相关纳税资料致使无法开展检查工作。

根据《中华人民共和国税收征收管理法》(中华人民共和国主席令〔2001〕第49号)第七十条,限你(单位)于2020年12月20日前提供账簿及相关纳税资料并接受检查。

如对本通知不服,可自收到本通知之日起,六十日内依法向国家税务总局辽源市税务局申请行政复议;或者自收到本通知之日起,六个月内依法向人民法院起诉。

辽源市人民政府办公室
2020年11月9日